

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року зр. 1-20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 зр.

З поштовою перепискою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року зр. 2-70
на чверть року зр. 1-35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 зр.

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гусят. свят) о 5-й годині по полудні.
Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.
Всяка крижаність збирати збирати.
Всякі списки звертати до редакції на окреме жадане листівкою або поштовою.
Всякі листи від читачів поштовою.

Росія і Англія а війна на Виході.

Звістия вже, які інтереси вляжуть Росію і Англію зі справою корейською і вибухнувшю тепер війною межі Японом і Хіною. Росія хотіла би взяти Корею, щоби тим способом скріпити свою позицію на далекім Виході і мати там для своєї флотії такі порти, котрі були би не лиш догідні але й не замерзали через більшу часть року. Англія противить ся тому і не хотіла би до того допустити. Але й обі держави противні так само тому, щоби хтось третій, іменно Япон, забрав Корею. Росія побоює ся того, бо в таким случаю мала би заперту дорогу на хинські води до Індійського моря, позаяк Японці готові би тут з Корейського проливу зробити для Росії другі Дарданелі. Англія знов, у котрої на оці головню лиш інтерес торговельний, боїть ся, щоби Японці, наїрід дуже рухливий, не підорвали в сих сторонах її торговлі; она воліла би, щоби Корея лишила ся під протекторатом Хіни, бо в таким случаю і Росія не розширила би своєї посілости і англійська торговля мала би тут свобідну руку та при помочи і нездарности Хинців могла би експлуатувати її сторони. Отся незгідність інтересів обох сих держав європейських спонукала була, коли настали непорозуміння межі Японом а Хіною, вмішати ся до сеї справи і не допустити до явної війни. Як вже звістно, се не удало ся і війна вибухла, заким ще була офіційально виповіджена. Ситуація змінила ся і супротив неї треба було зайняти инше становище.

Успіхи японської флотії супротив хин-

ської і корейської армії в Кореї, спонукали і другі держави європейські зайняти в сій справі якесь становище. Італія насамперед, а відтак і Німеччина заявили, що будуть держати ся неутрально. Не так Англія, котра неохотно дивить ся на успіхи Японю; она шукала собі заціпки з Японом, щоби мати причину виступити против него і спинити его акцію. Та й знайшла. Хинський корабель Ков-шінг плив під англійською флягою з портового міста Тіан-сін в хинській провінції Чілі, де єсть столиця хинської держави Пекін. На кораблі було звшіх тисяч воєнків хинських і кілька пушок малого калібру. Капітаном корабля був Англієць, що стоїть в хинській службі, а так само кілька офіцерів корабельних були також Англійцями.

Япанські власти довідали ся були вже давнійше, що Хина вислала була значний відділ воєнка сухою дорогою до Кореї, а тепер ще довідали ся, що під англійською флягою їде знову хинське войско. Флотія япанська задержала отже хинський корабель коло островів Фанта і дало знак з япанського корабля: Сгій, або затопимо корабель! — „Ков-шінг“ ставув. Япанський корабель „Наїва“ вислав тоги на лодці свого офіцера на хинський корабель і він переглянувши папери корабля зажадав від капітана, щоби „Ков-шінг“ поплив за япанськими кораблями. Коли офіцер вернув на „Наїву“, дав капітану „Ков-шінга“ знати, що не може плисти і зажадав, щоби прислано знов офіцера. Коли япанський офіцер приплив до хинського корабля другий раз, сказав ему капітан, що „Ков-шінг“ не може плисти за япанськими кораблями, бо тому противить ся хинська залага і загрозила ему, що в противнім случаю уба его і всіх Європейців, які суть на кораблі. Офіцер відплив, а з „На-

їви“ дано тогди ще раз знак, щоби корабель плив за япанською флягою. Коли-ж відповідь була знову, що „Ков-шінг“ того не зробить, пушено з Япанського корабля на „Ков-шінг“ кілька куль з пушок і один торпедо, котрий розсадив хинський корабель. Япанські кораблі спустили відтак свої лодки і рагували з потапаючих, кого могли. Наміренем Японців було, коли они вислали на „Ков-шінг“ сваго офіцера остерегти Європейців перед грозячою їм небезпечностю.

Факту сего учепила ся Англія і зажадала від Японю сатисфакції за нарушене англійської фляги та відповідного відшкодованя. Се послідне жадане відпало, бо Японці вже наперед обіцяли дати відшкодоване; лишлось ще отверге питане, чи тут було дійстно нарушене англійської фляги і чи Англія має право жадати якого відшкодованя. Росія ставить ся в сій справі по стороні Японю. Праса російська доказує, що властиво Англія нарушила міжнародне право, бо дозволила на то, щоби під її флягою перевозжено войско. Англія звала преці, що вже заносить ся на війну а мимо того дозволила надужити своєї фляги. Хинці користаючи з сеї помочи Англії могли легко заскочити несподівано свого противника; Японці ділали отже лиш у власній обороні, бо не хотіли дати ся заскочити, не їх отже вина, що так стало ся, противно, Англія допустила ся грубого нарушеня міжнародного права. Що сказано би на то, коли би так стало ся в Європі.

Росія ставить ся отже, як видко, по стороні Японю, а ставить ся длятого, що Япон поки що не хоче забирати Кореї. І Росія так само не думає ще о її заборі. Сили російські ще за слабї в тих сторонах, щоби там брати ся

рішна в рокобня в Кореї та причина війни.

Ще до недавна, бо аж до початку вісімдесяти років, не було майже нічого чувати про Корею. То, що знало ся в Європі о сїм краю, було обмежене лиш на коротку відомість із шкільних підручників для географії, а там було лиш тільки сказано, що Корея творить окреме королівство, котре займає цілий корейський півостров. В многих з тих підручників не було навіть сказано, як називав ся столиця сего краю. Аж від 1882 р. пішла трохи ширше чутка про сей край, а то головню длятого, що деякі держави європейські стали в тих часах заключати з сїм краєм угоди торговельні. Недавно тому бо в 1892 р. заключила і наша держава таку угоду з Кореєю.

Корея своїм обємом буде три рази так велика як Баварія, бо займає 218.680 квадратних кілометрів простору і має воєнків десять мільонів людей а своїм положенем нагадує дуже Італію. Північним своїм кінцем держить ся корейський півостров Азії, але єсть, подібно як Італія, відділений від неї високими горами. В сих сторонах припірає Корея до хинських провінцій Манжуриї і Шен-кіню та до російських посіlostей в Азії, де вже недалеко єсть російський порт Владивосток. З трох сторін обливають сей півостров моря: від заходу Жовте море, від виходу море Япанське,

поза котрим лежать острови япанські, що творять япанську державу, а на полудни єсть Корея відділена від япанських островів досить вузким т. зв. корейским проливом.

Назву Корея взяли Європейці мабуть від Японців, котрі називають сей край Кораї; Хинці, що не можуть вимовити звука „р“, кажуть Кав-ляї, а самі Корейці називають свій край Чан-сіен або Цю-сіен, що значить: „край спокую на виході“ або „край ранного вітру“. Корея єсть то край гористий. Високі гори тягнуться через цілий півостров від півночи до полудня і стрімко спадають до всхідного берега, котре для того єсть досить рівне і не має майже ніяких догідних портів. За то розвинуло ся далеко більше західне побереже і тут єсть може яких сорок хоч поменших але досить догідних портів, котрі всі означають ся в корейській мові тим, що до їх назви додає ся ще слівце „фо“ або „каї“; але по сій стороні єсть також множество маленьких островів і підводних скал, котрі утрудняють приступ до портів. Найважнійші портові міста то Чемульфо або Чемульпо (писане по англійски Chemulpho), найбільший корейський порт, з котрого можна дістати ся до столиці краю і два порти на всхіднім побережю Ген-сан (або Вен-сан) на півночі і Фу-сан на полудни, до котрих лиш виключно можуть заїздити кораблі торговельні.

Рік має Корея досить мало, они суть короткі і з малою витякою не сплавні. Трохи

Корея. Япон і Хіна.

(Після Ріхтгофена, Курзона, Гемского, Вартегга і др.)

В нинішню пору, коли на далекім Виході розгоріла ся війна таки на добре, коли до борби станули два в тих сторонах найбільше цивілізовані народи, Японці і Хинці, а поза ними стоять і дві найбільші та найсильнійші держави європейські, Англія і Росія, та з не однаковими гадками, надїями і обавами слідають пильно за сею борбою — не від річи, думаємо, буде розказати депо бодай коротенько про ті народи а головню про предмет їх борби, про Корею, котра на виході Азії стала ся нині тим, чим єсть в Європі Туреччина, або в Африці Марокко: ласим куском для близьких сусідів і далеких їх приятелів. Зачнемо отже від предмету теперішної війни.

1. Корея.

Краї і его положенє, его назва і природні богатства. — Корейці, їх звичай і обичай. — Женщини в Кореї. — Сеул, столиця Кореї. — Король і его двір. — Глинняні капелюхи і огненні рапорти. — Відносини Кореї до Хіни і Японю. — Давнійша і тепе-

до якоїсь акції. Тепер же однак показує ся, що і Росія починає вже концентрувати там свою армію. З Петербурга доносять іменню, що російське правительство вислало на корейські води вісім кораблів воєнних а крім того достав начальний командант войска у східній Сибірі приказ, щоби все войско було готове до маршу. Росія, кажуть, хоче поки що придержувати ся повної нейтральности, але буде боронити своїх інтересів, скоро би в Корей настала яка зміна державна. До сеї акції Росії прилучає ся також і Франція, котра заявила, що так само вишле свою флоту на корейські води, щоби там могла спільно ділати разом з російською флотом.

Як видимо із сего, хиньсько-япанська війна о Корею починає ся вже поволі пугати та впливає і на відносини європейські втягаючи вже до акції навіть і більші держави європейські.

Перегляд політичний.

Віденські газети доносять, що С. Вел. Цісар перебуває в Ішль аж до кінця сего місяця а відтак виїде на маневри до Чех.

В будапештських кругах військових ходять чутка, що наслідником бл. п. Архієпископа Вільгельма в достоїнстві генерального інспектора кавалерії має бути іменований командант корпусу в Будапешті генерал кн. Лобкович.

Presse доносить, що бюджет для спільних Делегацій вже давно готов, позаяк Делегації мали бути скликані ще в червню, але відтак мусли бути відсунуті задля кризи в угорській кабінеті. Закриті спільних Делегацій наступить по вей імовірности в перших днях жовтня.

Буковинський відділ кравчий в порозуміню з репрезентантами фонду релігійного, міст і товариств ухвалив в 50-ті роковини панованя С. Вел. Цісара оснувати в Чернівцях заведе для глухонімих.

З Дубровника доносять, що претендент до сербського престоло, кн. Петро Караджорджевич постановив в наслідок безустанних непорозумін з своїм тестем, князем Черногори, виїхати на завжди з Черногори і осісти в Женеві.

Більша ріка Ялю-кянґ або „ріка зеленої качки“ єсть на північній границі і впадає до Ковтого моря а друга в тих самих сторонах ріка Тумен, котра перепливає через російську посілість і впадає до япанського моря. Найважнішою рікою, бо в долішній своїй часті сплавною, єсть ріка Ілян, котра пливе майже по середині півострова недалеко від столиці краю. Мостів на ріках нема нігде, рідко лиш де суть пороми а по найбільшій часті треба їх в брід переходити. Теплоота в краю єсть дуже рівномірна і уміренна, найбільша спека доходить до 32 степенів в тіни а найбільша студія до 16 степенів морозу. Край єсть дуже урожайний. Риж, пшениця, ячмінь, кукуруза, гречка, всіляка огорожина, коноплі і тютюн удають ся тут дуже добре. Корейці єсть незлими хліборобами і земля може всіх їх вижити, але мимо того буває тут нераз в декотрих сторонах великий голод, а то задля того, що в краю нема добрих доріг і довіз через те дуже утруднений. Давнішими часами були тут величезні праліси, в котрих переважали дуб і липа, але нії їх в значній часті винищено. Ліси корчуют, щоби мати землю під збіже, а дерево лишают, щоби гнило або палать вог, бо нема ніякого вивозу за границу. З дерев ростуть тут: дуби, буки, сосни, смереки, липи і берези. Тут удає ся також дуже добре виноград а пердовим чайник. Та на диво Корейці не пють чаю і для того управом чайника ніхто тут не займає ся. Важну ролю грають тут також горох, біб і капуста а відтак кавуни і перцюга. В кождім корейськмі селі садять тільки перцюги, що Корея могла би своєю перцюгою запер-

Швеція пильно лагодить ся до можливої будучої війни і буде тепер залізничні стратегічні. Тепер отворено там нову залізницю, котра іде на північ аж до Люлеї, а звідтам має пійти аж до Гапаранди, де в Торней могла би стрітити ся з російською залізницею. Тим способом ставить Швеція противвагу російським залізничним стратегічним.

Новинки.

Львів дня 11 серпня.

— **Іменованя.** Авскультантами судовими іменовані: Діонісій Глібовицький, Гнат Чемеринський і Володислав Брильський.

— **Для резервових офіцерів.** По кількालітній практиці показало ся, що добре приймати резервових офіцерів до чинної служби. Тому Міністерство війни, хотячи улекшити активоване резервових офіцерів, видало таке розпоряджене: Одиорічних охотників, котрі по окінченю служби і одержаню офіцерского ступеня обіцяють стати фаховими офіцерами а будуть признані бригадиром яко пожадані до сего звания, треба візвати, щоби відбули пробну службу. Ті, що зараз по окінченю року схотять лишити ся в чинній службі, можуть на се одержати дозвіл від команданта відділу, щоби зараз від 1 жовтня полишили ся у войску яко офіцереки аспіранти з відповідною платнею. Команда має про се донести Міністерству і предложити свідочтво з іспиту і личного уздібненя кандидата. Всі пізніші поданя о приняте до чинної служби треба вносити просто до Міністерства війни. Таке подане має бути затверджене дотичною командою і що до личного уздібненя кандидата. Жонаті резервові офіцери мусять рівночасно відповісти загальним приписам о жонатих в армії, а їх жінки мусять мати соціальну кваліфікацію офіцерських жінок. Вкінці застерігає ся Міністерство війни, щоби до чинної служби допускати лише спосібних офіцерів.

— **Заряд інститута дівочого СС. Василянок у Львові,** покликуючись на оголошений недавно тому конкурсе, просить тих родичів, взглядно оікуців, котрі мають намірене свої донечки, взглядно вихованиці, помістити на сей рік шкільний в згаданім інституті, щоби свої прошеня, заосмотрені в висказані в §. 9. улівя, надіслали найдалше до дня 15 с. м. на руки заряду. Ті родичі, котрих діти були вже в інституті, мають лише послідне свідочтво шкільне і заявлене, що їй на сей рік просять для своєї донечки о при-

міщене в інституті, до того часу надіслати. На численні запитаня: чи одяг приписаний (с. е. барва гранатова і попеласта) обовязує зараз при вступі до інститута, заявляє Заряд, що доки котра інститутка має відповідний одяг, доти не потребує приписаного, а в міру як привезений одяг зуживає ся, старає ся заряд о приписаний в постановвах.

— **С. Е. Митрополит С. Сембратович** приїде до Львова дня 16 серпня с. р. з Підлютого.

— **При роботі.** Мабуть жадна більша будова не може обійти ся без жертв в людях. При будові палати справедливости при улиці Баторого завалило ся вчера руштуване, котре молодому муляреви Володиславови Ордоневи ребра і ноги тяжко потовкло. Стация ратункова помогла троха нещасному зараз, та мабуть він жити не буде. Великі товни народу оглядали вчера те місце нещасної пригоди.

— **Смерть підчас купелі.** Дня 6 с. м. жінка громадского цисаря в Сокалі, п. Гофман пішла з 15-літною донькою і 8-літнім сином купати ся в ріці Бузі. Хлопець відплив задалеко від берега і почав тонуги. Мати поспішила ему на поміч і також впала у вир та ще й потянула за собою доньку, котра подала руку потоплючій матери. Недалеко купали ся інші жінщини. Між ними настав великий крик, але жадна не поплила на поміч, аж якийсь молодець, що переходив берегом, скочив в ріку. Але вже було троха запізно на ратунок. Ему вдало ся виратувати лише хлопця, котрий по довгих старанях прийшов до памяти; а мати і дочка утонули. В тім самім місці в Бузі втопили ся при кінці липня три особи, а сокальський магістрат аж тепер умістив на тім місці остерігаючу таблицю.

— **Як жити в спеку?** Др. Грубер з Відня відповідає на се так: Уживати дуже мало руху жити уміренню, особливо не пити горячих напоїв; найлучше пити воду о температурі найменшій 7° R. Пиво шкодить, бо холодне. Зимні купелі помагають дуже; особливо добре натирати тіло зимною водою. На одягу для жінщин найлучший батист, а для мужчин легка флянеля. При отвертім вікні спати в ночі не вільно.

— **З Будзанова пишуть,** що там дерева котрі з початку липня град обдер з листя, тепер знов зазеленіли ся і зацвіли.

— **Страшний огонь вибух** в копальні угля в Дуброві гірничій в Царстві польськмі. Дня 8 с. м. пополудні в закопі „Парик“ вибух огонь так нагло, що відразу обняв всі будинки з машинами, магазинами і варстатами. В закопі працювало 1500 робітників і на щасте вдало ся одному робітникови спустити ся в закоп і повід-

чити цілий світ; вї уживають тут за приправу майже до кождої страви.

Годівля домашних звірят обмежає ся лиш на малу породу коний хиньского походження, котрих уживають тут під верх, на мули і рогату худобу, котрої уживають до роботи і на зарізь. Біз єсть тут дуже мало а вівці спроваджують з Хіни. За то дробу як курий, качок і гусий єсть тут повно. З диких звірят знаходять ся тут: тигри, леопарди і пантери, риці і медведі в полудневих сторонах також малпи; ріки суть дуже богати в рибу. Крім того знаходить ся в Корей також велике богатство і в землі, котре однак майже тут ще не тикане. Залізо, мідь, срібло і золото добувають тут вже від непамятних часів, але все ще на старий лад. Золото н. пр. виполікує тут з піску хто хоче на власну руку і оно все іде до Япану, де з него вибивають гроші. В 1892 р. добуто в Корей 1128 кільограмів золота.

Сі богатства природи стали ся і причиною, що в послідних часах старали ся Япан і Сполучені Держави північної Америки та декотрі більші держави європейські як Англія, Росія, Німеччина, Італія і Австро-Угорщина увійти в близшу звязь з Кореєю і заключити з нею угоду торговельну. Корейське правительство знову спеціально король охотно на то пристали, бо раді були, що тим будуть могли зазначити супротив Хіни свою независимість.

Корейці суть походження монгольського, але після Ріхтгофена різнять ся дуже від Хінців. Они з лиця красні і ліпше збудовані. Очи у них подібно як і у Хінців вузенькі і косі, але черти лиця правильні, волосє у них чорне

а барва тіла жовтава. Замітне то, що межі Корейцями єсть дуже багато людей, похожих на тип кавказкий, волосє у них біляве а очи ясні. Корейці живлять ся головно рижом і рибом, але також і мясом. З рижу роблять собі рігорівки, котру називають „самчу“. Ноша Корейців різнять ся дуже від хиньської. Мужчини і жінщини убирають ся майже виключно біло. Мужчини носять широкі білі шаравари, білі панчохи і білі черевики, а крім того ще верх довгу свигу з широкими рукавами також біло барви; жінки носять білі, фалдисті спідниці. Ся біла одяг Корейців має свою історію. Біла барва увлакає ся у Корейців знаком жалоби. Коли в давніших часах, до десяти літ помер аж трох королів і за кождим треба було носити жалобу, практичні Корейці задержали білу одяг раз на все. Жінки однак убирають ся иноді сїно, а мужчини, що мають женити ся носять рожеву одяг.

Дивне єсть становище жінщин в Корей. Віддана жінка не називає ся там по своїм чоловіці, лиш кажуть, що то „донька“ або „стра“ того то а того; коли ж она має діти, кажуть, що то матір“ того а того. Коли она мусять ставати в якійсь справі перед суд, судия надає їй тогди яке небудь імя на розправі. Коли дівчина дійде вже до тих літ, що може віддавати ся, то нікому крім найбільших своїх не вільно на ню споглянути а з нею говорити, а відданих жінок таки зовсім не видко; они сидять майже в запорі в своїх окремих комнатах в хаті. Ті комнаты жіночі то свята місце, де не вільно нікому заходити навіть королевський урядник не має до тої

мити працюючих про огонь. В саму пору видо-були ся всі на верх. Які шкоди в копальні са- (с. е. мій, годі наразі обчислити, бо ще доси ніхто не відважив ся там заглянути; а на верху копальні шкоди в будингах виносять з мільон рублів. Робітників уже розпущено, бо не мають що робити; а властители копальні побанкрутували.

— Велика родина. В р. 1662 в Сполучених державах поселив ся Шмідт. Потомки того Шмідта з'їздять ся від давних часів що року до Нового Йорку. Сего року з'їхало ся також кіль-ко канайцят Шмідтів разом і доповнили книги ро-Продові, котрі ведуть дуже старанно. В тій книзі ро-написано, що потомків того Шмідта з року 1662 єсть тепер — 5.947. Основатель сеї родини дуже дивувався би ся, як би міг побачити таку ар-мію своїх наслідників.

Всячина.

— Любовна історія — в книжці службовій. Одна пані в Дрездні пошукувала сими днями служницю. Зголосило ся кілька а межі ними одна, котра мала в своїй книжці службовій ви-писані два такі свідощтва: 1) Каролина Ерне-стива П... служила у мене від 1 цвітня 1891 р. аж до 1 серпня 1893 р., була честна, вірна і пильна і можу її як найліпше поручити. Ка-ролина покинула у мене службу, бо не годить ся з тим, що я хочу розвести ся з мою жін-кою. (Слідше підпис.) — 2) Каролина Ерне-стива П... служила у мене від 1 серпня 1893 р. аж до нині. Можу о ній лиш все добре сказа-ти і потвердити то, що сказано в повяшій свідощтві і так само можу її як найліпше по-ручити. Каролина покинула у мене службу, бо я хочу знову віддавати ся а она на то не го-дить ся. (Підпис: Пані Анна, розведена Ш..., з роду Н...).

Розказана в сих свідощтвах історія по-казала ся дійсно правдивою, бо честна і щира служниця покинула таки поправді два рази службу, раз для того, що не годила ся з по-ступованем свого пана а другий раз з посту-пованем своєї пані. А річ була така: Пан і па-ні Ш... жили з собою як найліпше, аж може півторо року тому погіб їм нещасливим слу-жцям їх синок, котрому було чотири роки. Хло-пчина спав звичайно на своїм ліжечку під ві-кном. Одного вечера виліз хлопець із своєї по-стелі, видко у світ, на вікно і упав з відтам з третього поверха на улицу та забив ся. Від то-го часу стала пані Ш... як не своя, сумувала

права. Лиш підчас ворохобні, коли-б в жіночій комнаті сховався якийсь мужчина, вільно тогди зайти королівським урядникам і вивести его звідтам. Коли якийсь чоловік бере ся на пра-вляти дах на своїй хаті, то дає знати сусідови, щоби він позамикав у себе всі двері і вікна, аби жінок не було видко. Як в Хіні так і в Ко-реї справа відання не обходить дівчину нічого. Батько молодого посилав свата або піше лист, або таки сам умовляє ся з батьком дівчини, котру вибрав на жінку для свого сина, ро-бити з ним угоду, іде відтак до ворохобитів, щоби ті сказали, котрий день щасливий і на-значує тогди день весілля. В день весілля ро-блять в домі молодого підвисшеня і застеляють его всілякими материями та полотнами. Коли відтак зійдуть ся родичі, приятелі і знакомі на ту „оказию“, приводять і молодих, котрі доси ніколи не виділи ся, ані з собою не говорили і кажуть їм станути на тім підвисшеню против себе. Они поклоняють ся собі і так стоять кіль-ка минут, але ані словом не обзивають ся до себе. Коли передадуть собі списаний контракт, то й вінчане скінчило ся. Молода пара іде від-так до своєї комнати. Коли молода опісля вер-не, то їй складають желаня, але она мусить на все мовчати. Она сїдає в кутику комнати, а єї васиплюють відтак всілякою одежею; коли-ж би она відозвала ся або лиш рушила ся, то вся челядь єї чоловіка висьміяла би єї. В виду ці-лого сего становища мають жінки в Ко-реї одно дивне право. Єсть такий звичай, що по 8 год. вечером невільно вже мужчинам виходити на улицу. Скоро лиш задзвонять в дзвін, мусять всі мужчины замикати ся в хаті, а жінкам

і очевидячки нездужала так, що здавало ся, що она з розуму зійде. Пан Ш... просив тог-ди свого приятеля А... чоловіка веселого і зви-стного в цілім місті із свого дотепу, щоби він частійше заходив до него і розвеселяв его жінку. Приятель пристав на то. Не минули ще чотири місяці, як пані Ш... прийшла знову до себе, стала весела як давнійше, але сказала своему чоловікови, що не хоче вже з ним жити, лиш з его приятелем. Рівночасно просив і приятель пана Ш., щоби він розвів ся з своєю жінкою; він, той приятель оженив ся з нею і перенесе ся до Блажевиць під Дрезд-ном, бо для неї не здорово жити в місті. Пан Ш... надумавши ся пристав на то. (Служниця Каролина не годила ся на то і подякувала тогди перший раз за службу. Перше свідощ-тво). Пан Ш... вимовив собі лиш то у свого приятеля, що коли він оженив ся з его те-перішню жінкою і перенесе ся до Блажевиць, щоби там відступив ему помешканє, бо він хотів би жити близько своєї давної жінки. При-ятель А... пристав на то. Настав розвід. Служ-ниця Каролина лишила ся у своєї давної па-ні. По якімсь часі сказала пані своїй вірній служниці, що хоче віддавати ся. Каролина не годила ся на то і тогди вимовила другий раз службу. То вплинуло так на єї паню, що она попала в давну слабість нервову і одного разу, не кажучи нічого ані своему давному, ані буду-чому чоловікови, втекла до шпиталю. Тимча-сом робив пан А. дальші приготування до він-чання а коли вже все було готове, взяв свою суджену із шпиталю і повінчав ся з нею. Моло-да пара поїхала тепер в світ а пан Ш... доглядає тепер будови дому в Блажевицях, де буде мешкати молода пара, коли поверне з дороги і де буде також помешканє і для него.

— Нема то, як бути паном в — Ко-реї! Загально кажуть, що найгіршою прикметою Ко-рейців то — їх лїнївство. А що то за лїни-вство, то видко з того, що там великий пан навіть не хоче сам ходити. Коли там такому панови треба іти по сходах, то один слуга держить его а другий підносить ему одну ногу по другий і ставляє на ступені. Коли він вже вийшов, де ему хотіло ся, поправляє на нім служба одіж, саджає его на крісло, підгинає або витягає ему ноги і наконєць востремлює ему в рот люльку, без котрої ніякий Ко-реанець не може обійти ся. Пан не потребує нічого робити. Виходить дійсно на таке, як в якійсь там комедії, де слуга пчихає за пана!

вільно виходити тогди на улицу і ходити до 1 год. рано. Вдовицям не яло ся віддавати ся другий раз; від них жадають, щоби они суму-вали ціле життя за своїм чоловіком і носили по нім жалобу.

Загально кажуть, що Ко-рейці нарід спо-кійної і отвертої натури і дуже честні; крадіж уважає ся у них так великим злочином, що за то назначена кара смерти. В своїх звичаях і обичаях переймили они багато від Хінців, котрих уважають за щось вишого від себе. Всеж-таки навіть простий нарід в Ко-реї, як на тамошні відносини єсть досить просвїчений; всі уміють в своїй мові читати і писати, але хто хоче бути вище образованим, той вже мусить учити ся хінської мови і єї літератури. Віра у Ко-рейців єсть майже така сама як і у Хін-ців, наука Конфуціюса і буддаїзм, але поэзия ті їх віра єсть для їх успособленя як би мер-твою і заостенілою, то властиво не мають ні-якої. Монастирі не відграють у них такої ролі як у Хінців, та й нема їх там багато, а буд-дайським святицям не вільно вже від 500 літ під карою смерти заходити до столиці. За то они віддають честь своїм предкам майже так як богам. Ко-рейці нарід якийсь дивно сво-бодолюбний. Хоч они й признають висьпєсть Хінців, то все-таки не люблять їх, бо видять, що Хінці хотіли би над ними запанувати. Так само не люблять і Япанців, бо боять ся, щоби ті не забрали їх край.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 11 серпня. Pol. Cong. доносить, що Є. Вел. Цісар австрійський жертвував для потерпівших від землетрясеня в Константино-поли 10.000 франків. Жертва ся зробила в ту-рецьких кругах знамените вражінє.

Берно 11 серпня. У Висовицях згоріло вчера 32 домів, а у Фрайбергу 16.

Софія 11 серпня. Міністрів Стоїлова і Петрова приймає в Хаске дуже сердечно і торжественно. Бурмістр витаючи міністрів висказав преданність народу для кв. Ферди-нанда, котрий привернув народови его права і свободи. Стоїлов відповів на то, що подорож переконала его о вірности народу для націо-нальної династії. Нашим прапором — сказав Стоїлов — єсть національна династия; Бол-гария буде поступати під нею по дорозі неза-висимости.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспін-ний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 48
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

	Поспін-ний		Особовий			
Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ранє.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізнич-державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Го-тель Імперіаль) продає ся білети полосові і окру-жні, пляни їзди і тариф у форматі кишенивем і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у таким самим бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмен-них пояснень в справах служби на ц. к. австр-залізничних державних. О скілько підручники зі-звально, можна тамже засягнути інформації що до решти австрє-угорських і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 минут від середно-європей-ського (залізничного): коли на залізниця 12 год., то на львівськ. годиннику 12 год. і 35 мін.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, криї-тичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — Сибір О. Кенана ч. I. II. 1-20 зр. — Про-лісок, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр.— Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спілки, 2-50 зр.— Твори ч. I. Трохима Зінківського 1 зр. — Леєї Українки і М. Стависького: Книга пісень Гай-ного 80 кр.; Л. Українка: На крилах пісень, поезії 60 кр. — Ол. Колеси „про Юрия Федь-ковича“ 20 кр. — Пани і люди, повість Левенка 80 кр. Єго-ж „Солдатский розрух“ 10 кр. Исто-ричну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

Льоси
 вистави краєвої
 штука I зр. а. в.
 Головна виграна
60.000 зр.
 продає
Л. П Л Ъ О Н,
 бюро 62
 дневників і оголошень
 ул. Кароля Людвіга 9.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, скла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновіше патентоване начинне кухонне з вні гальванічно вкльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л ь в і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Поручає ся

48

ТОРГОВЛЮ ВИИ ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.